



Prezentă de peste 50 de ani pe piața internă și internațională de produse militare

MFA Mizil este una dintre firmele românești capabile să facă față integrării României în Uniunea Europeană

directiv **ECONOMIC** pagina 9



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**
Mentor: **CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI**

2,8522 lei 3,5086 lei

pagina 6 **Opinii**

Bogdan-Aurel TELEANU

Societatea civilă încotro?

Andrei RIABOV

Putin, succesorul lui Putin

Iulia POPOVICI

Deschideți arhivele

Securității!

Aleksandr IAKOVENKO

Lección de toleranță

DIALOGUL SURZILOR

Revocarea președinților Camerei și Senatului va fi un război politic de durată

- Puterea și Opoziția refuză o soluție negociată, fiecare dintre forțe dorind impunerea propriilor obiective
- Coaliția a obținut la Camera prima victorie: teoretic Năstase va putea fi revocat
- La Senat Opoziția a încurcat jocurile Puterii: soarta lui Văcăroiu se va decide în sesiune ordinară
- În ambele cazuri PSD pregătește riposte ce vor angrena Legislativul în dezbateri interminabile
- „Inundarea” dezbaterilor cu sute de amendamente la Regulamentele de funcționare ale Camerelor va împinge discuțiile cu mult peste termenul de 15 septembrie
- Puterea are și doi înlocuitori: Mona Muscă pentru Adrian Năstase și Radu Berceanu pentru Nicolae Văcăroiu

pagina 3



România, Bulgaria și Turcia - cai de bătaie în campania electorală germană

pagina 4

Cereți astăzi. Gratuit!



pagina 3

Audieri în dosarul „Cocaină pentru VIP-uri”

pagina 5

Tașkentul acuză refugiații din România

pagina 7

Averea lui Dan Ioan Popescu la control

pagina 8

Prețul litrului de benzină sare de un euro

pagina 8

BNR „sapă” creditul în valută



Dorina Mihăilescu infirmă existența stenogramelor

pagina 7

Mihăilescu: „Oricine putea să facă stenogramele și putea să le facă nu atât prin scriere, cât prin compilare, de aici, de acolo”

Sf. Mucenici: Adrian și Natalia, soția sa și Atic

Audiența la zi: 188.734 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro
Vor trece unii senatori ai Puterii de partea PSD-ului în ședința extraordinară?
DA: 52,01%
NU: 47,99%

Autostrada din cariocă

pagina 4

Themeliodon SA, în incapacitate de plată

pagina 4

Fonduri Phare destinate unei stații de epurare din Constanța au fost deturnate de o firmă grecească

Mazăre în colimatorul PNA

pagina 5

Procurorii încearcă să strângă dovezi împotriva lui Mazăre de la dușmanii politici ai acestuia

Tunurile pe lăcașurile de cult

pagina 2



Înalt Prea Sfințitul Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului

Din cauza unor datorii, statul execută lăcașuri de cult din România

- Biserica se „bucură” de un tratament dur în comparație cu marii datori, ale căror creanțe sunt reevalonate, iertate și trecute la datoria publică

Zoe PETRE



Capital majoritar de stat

europă, pentru ca România să obțină un raport pozitiv. Parcă am avea de-a face cu două PSD-uri, cel tradițional, al baronilor, arogant și feroce, încarnat de d-nii Văcăroiu și Năstase luptând cu ghearele și cu dinții să-și apere pozițiile 2 și 3 în ierarhia statului român, și PSD-ul „re-lookat” al dlui Geană (și Severin? noștră combinație!), mai flexibil, dacă nu mai onest.

Rezistența PSD față de proiectul Alianței DA are rațiunile ei. Fiind de la origine un partid atipic, care și-a recrutat aderenții din administrație și instituții ale statului, partidul fondat de Ion Iliescu nu a încetat nici până azi să antreneze în propria orbită aceste instituții: funcționari în ministerele publice sau „lucrători”, cum se spune, în serviciile secrete, ambasadori sau secretari de primărie comună, magistrați, polițiști, dădace și pompieri s-au tărat sau au fost tărați cu zel, de 15 ani încoace, în trena PSD. N-o fi el chiar partid-stat, cum și-ar visa, dar e un partid de stat - întâi

ca Alimentarele și Aprozaurile care supraviețuieseră primului val de privatizare, cu vânzătoarele lor cu halate pătate rătoindu-se la nefericitii care se temeau de supermarketuri, mai apoi, prin diferite asocieri, cu capital majoritar de stat, cu fatade impunătoare și, în spate, cu afaceri sordide.

Personalizarea disputei maschează marea miză a Consiliilor Județene. Acolo se poartă adevăratul război - dovadă trădarea unor aleși locali aparent portocalii. După alegerile locale din 2004, coaliția ad-hoc PSD-PRM-PUR-UDMR le-a răsturnat rezultatele izolând PNL și PD și compunând în Consiliile Județene alte majorități decât cele pe care votul în favoarea celor două partide din Alianța DA părea să le indice. Miza e enormă: majoritatea fondurilor de dezvoltare ajung direct pe mâna președinților de consilii și a majorităților coalițate în acestea. Acum, Alianța e obligată să spargă și să recompună aceste coaliții, ca și pe cele din Parlament, care nu sunt un rezultat al votului, ci doar al negocierilor în care

PSD a uzat și a abuzat de pârghiile de care dispunea în 2004 ca partid de guvernământ. Dacă pierde controlul asupra rețelei de complicități locale (consolidată fără cenzură de la reforma administrativă a lui Ceaușescu și până azi), dacă pierde și autoritatea, formală și informală, pe care o încarnează tandemul Văcăroiu-Năstase, altă paradigmă a înfrățirii între birocratia rufoasă și birocratia luxoasă de partid și de stat, PSD pierde pârghiile indispensabile pentru a traversa această nouă Punte a Suspinelor cum a traversat-o și pe cea precedentă - ca găscă prin apă.

PSD e așadar credibil când declară război proiectului Alianței. Dar cum să credem atunci și că PSD se oferă cu bună credință să coopereze cu Guvernul? De-a lungul veacurilor, PSD a tot semnat - de preferință la Snagov - acorduri de preținsă uniune națională în favoarea ba a integrării în NATO, ba a celei în UE: simple exercitii de maskirovkă. Niciodată partidul lui Ion Iliescu nu a recunoscut legitimitatea opoziției. Încă de

pe vremea când se numea FSN, a reinventat lupta de clasă și a tot ascuțit-o când pe muchia național-socialistă, când pe cea populistă, până ce s-a ajuns la violențele de la Târgu Mureș și la mineriade, iar modernizatul PSD al baronilor din 2000-2004 nu s-a dezis nici o clipă de principiul strivirii opoziției (vezi Stenogramele), ci doar de unele dintre metodele lui mai contondente.

Poate chiar sunt două PSD-uri: unul nu ne era de-ajuns? Poate că, prinsă în hăușul luptelor interne de partid, echipa Geană chiar ar vrea un respiro. Poate vrea doar ca această „ofertă” care nu poate fi refuzată”, ca-n jargonul gangsterilor, să clarifice termenii șantajului: abandonarea revocării și a marilor dosare penale, la schimb cu un lobby mai blând la Bruxelles. Dacă liderii PSD s-ar mai plimba până la Snagov și după 15 septembrie, dacă Parchetele n-ar uita subit de rechini întorcându-se la plevsucă, poate am avea, în fine, un PSD renovat. Mira-m-as.

EDITORIAL

ION BARBU

